# 14名专家吃"红牌"

本报讯(乐清日报全媒体记者 叶 萌 通讯员 林珏)昨天,乐清日报全媒 体记者从乐清市资管办获悉,2017年 乐清有3批共14名专家因对乐清三个 工程不好好评标,被记为不良行为处

去年,乐清市第五人民医院迁扩建 工程启动,张某、徐某、李某、陈某身为 该工程评标委员会成员,但在评标时未 认真评审投标单位商务标,未及时发现 投标单位的串标行为。浙江省招标办核 实后下发了文件,将该4名专家各记不 良行为10分的处理。

同样,方某、金某、王某、徐某身为 乐清市蒲岐镇小城镇环境综合整治 EPC 工程的评标委员会成员,也没有 认真履行评委工作职责,没有严格按照 招标文件的评审标准予以评审,导致该 项目重大失误,并引起投诉,致使该项 目不得不重新招标,严重影响了项目的 实施推进。浙江省招标办核实后下发了

文件,将该4名专家记不良行为处理。

还有刘某、傅某、仇某、江某、 叶某、邵某,他们身为乐清市盐盆山 隧道及接线工程评标委员会成员,也 同样没有认真履行评委工作职责,没 有认真核对计算结果,导致商务标得 分计算错误,该6名专家同样被浙江 省招标办核实后下发了文件记不良行 为处理

按照浙江省发改委的规定, 限额 以上的项目(施工单项合同估算价在 3000万人民币以上的;重要设备、材 料等货物的采购,单项合同估算价在 600万元人民币以上的;勘察、设 计、监理服务的采购,单项合同估算 价在200万元以上的)评标专家必须 从浙江省综合评标专家库中抽取。虽 然浙江省库专家大部分专业水平较 高,但是,在实际评标工作中,有时 也会出现专家不认真履职甚至不认真 核对计算结果敷衍了事等情况。以往

对于这些专家的处理乐清市资管办是 "鞭长莫及",无法进行处罚或处罚后 也是执行不到位,对外地评标专家制 约力度与措施不够。

为改变这一状况,2016年以来, 乐清市资管办与浙江省发改委和省招 标办联动,对在评标工作中不认真履 行职责的评标专家说"不",将浙江省 库专家不认真履行情况报浙江省发改 委和浙江省招标办处理。

2016年, "乐清市1101工程、规划 展示馆、城建档案馆、环境监测中心、食 品药品检测中心业务用房联建项目室 内装修工程"4名省库专家夏某、刘某、 项某、徐某因不按照招标文件规定的评 标标准和方法进行评标,将投标文件中 没有提供"三类人员"A 类证书的福建 某公司推荐为第一中标候选人,导致该 投标人的投标应当被否决而未否决,严 重影响了招标结果的公正性。后乐清市 资管办第一时间将该项目的证据材料

上报省发改委,经核实后下发了文件对 该4名专家做出了"禁止其在两年内参 加依法必须进行招标的项目评标"的行 政处罚,该案件也是省发改委对省库专 家在县一级评标违法行为处理的第一

最近,乐清市资管办针对乐清市综 合评标专家库进行了一次全面清理,将 年龄超过70周岁的专家予以清退出 库;其他专家重新审核招聘,其中具有 高级职称的专家,通知其积极加入省综 合评标专家库;保留原乐清市综合评标 专家库,并用于:单项合同估算价小于 200万的工程建设施工类项目,单项合 同估算价小于50万的工程建设服务类 项目,应急补抽的项目,经市领导批准 可以在乐清库抽取的其他特殊项目。

"通过以上措施的实行,保证了评 标过程的阳光透明、公平公正,进一步 规范了乐清市公共资源交易市场的竞 争秩序。"市资管办工作人员称。

#### 女子到潭边想轻生 谁知被冻僵

本报讯 (乐清日报全媒体记者 叶萌 通讯员 章洁洁) 1月25日11时半许,大荆派出所接到热 心群众报案称: 在大荆镇石门潭景区堤坝下的水 边,发现一名女子卧躺在那里,一动不动。

接到报警后,大荆派出所民警马上赶赴现场, 发现该女子卧躺在潭边,初步观察没有明显外伤, 听到民警的呼唤声时,她眼皮略微眨动。

当天天气寒冷, 民警考虑到水边寒气太重, 对 她身体不好,也怕她会有什么危险,想要把她抬到 堤坝上面的平地上。可女子并不配合, 民警和附近 的群众合力,才将她从水边抬到平地上,同时叫了

当民警询问该女子其家庭情况和亲属的联系方 式时,女子闭口不谈。后来,民警发现该女子身上 有手机,但是手机已上锁,无法打开。询问该女子 其手机的密码时,该女子只是"哼哼"几声,并没

民警耐心地与该女子交流。几次询问后,该女 子仍不肯说出手机密码, 民警只好自己想办法。

正当民警苦于无法联系其家属时, 突然发现女 子的手机快捷菜单里有个未接来电,立刻回拨,接 电话的人正是该女子的丈夫。民警向对方简单讲述 了女子的情况,并让他去乐清市第五人民医院等

此时, 民警收到消息, 由于通往大荆石门潭的 路太窄, 救护车无法开进来, 必须将病人送出来。 于是,他们将该女子抬上警车送往医院救治。

后经民警了解,该女子姓滕,家住湖雾镇,因 与人发生争执,矛盾一时调解不了,她一时想不 开,便一路哭泣来到石门潭打算轻生。谁料悲伤过 度,他刚来到潭边便晕了过去,随后就被冻僵了,

目前,经医生治疗,滕女士已清醒。在民警及 家人的劝导下,该女子表示已经放弃了轻生的念 头,并感谢热心人救了她。

#### 他自驾到雁荡山玩 谁知被扣留

本报讯 (乐清日报全媒体记者杨海虹 通讯 员 金雅琪) 1月24日,温州高速交警一大队民警 查获了一辆黑色凯越轿车年审逾期,经进一步调 查,发现该车有87条违法行为未处理,累计扣驾 驶证高达302分,民警依法扣留其机动车。

当天晚上,温州高速交警一大队民警在G15 沈海高速雁荡山收费站对过往机动车进行严格检 查,严厉打击各类交通违法行为。20时许,一辆 车牌号为鲁G的黑色凯越轿车朝雁荡山内广场驶 来,民警循例将其拦下进行检查。民警要求司机出 示驾驶证、行驶证检查。在检查过程中, 民警发现 该车辆逾期3年未年审。还有大量的交通违法行为 没有处理,经交警核算后,该车共有87条违法记 录,其中大部分为超速行驶,多达48起,共需扣 驾驶证302分。

司机焦某解释,他是从山东过来雁荡山玩的, 所有未处理的数据都是山东省内的违法行为, 本来 打算这次回去后就处理,没想到就碰上了交警检 查, 更不清楚居然有这么多记录。

### 以为是个富二代 谁知是来吃霸王餐

本报讯 (乐清日报全媒体记者 程遥 通讯员 倪濠 李森) 点了125瓶啤酒,8包中华香烟,"天 价消费"豪请十多人在KTV娱乐消费······KTV的 工作人员还以为遇见富二代, 谁知对方做好了吃 "霸王餐"的准备。1月20日,就在这名男子准备 溜走时,被KTV工作人员拦住,交给警方处理。

据民警介绍,王某今年23岁,是蒲岐人,平 时在一个私人工厂里打工,工资按小时计算,仅仅 只够日常开销。然而王某是个生性爱玩,还好面子 的人,平时挥霍无度。

1月20日晚上,王某提出自己请客,带朋友 去乐清某高档KTV中喝酒娱乐。但是,王某并没 有带钱去。

来到 KTV 后, 王某和朋友去前台开了一个 10 至15人的大包厢,并打电话叫了几个朋友过来一 起玩, 随后到包厢中开始点零食与酒水。

明知道自己不会买单, 王某在点东西时并没有 顾忌很多, 开始大大方方地各种瞎点, 光啤酒就点 了125瓶,香烟8包,仅这两样的消费就高达 4000余元。

酒足饭饱后已是深夜, 王某的朋友陆续离开 KTV, 王某也想趁机溜走。刚走向了门口, 王某 被KTV工作人员拦了下来。王某开始着急了,立 即称自己的姐姐是这里的外贸部经理,等一会儿会 送3万元下来帮忙买单。"你让我走,她一会就下

来。"王某急道。 工作人员凭借经验感觉王某有想逃单的嫌疑, 就将王某留在了KTV包厢中。等了半个小时左

右,王某口中的姐姐还没来,工作人员就报警了。 王某这次消费共计1万元左右,但没有能力买 单,已涉嫌诈骗罪,被乐清警方依法刑事拘留。据 了解,这已不是王某第一次吃"霸王餐"。早在 2015年, 王某就因"霸王餐"被依法处理。

## 裹着羽绒服 10岁男孩上了高速公路 想去河南看爷爷 他走了一整个冬夜

本报讯(乐清日报全媒体记者 杨 海虹 通讯员 金雅琪) 戴上帽子,裹 着羽绒服,冒着毛毛细雨,独自在高 速公路上行走。这么冷的大冬天,小 男孩小豆(化名)却试图独自从乐清 徒步回老家河南,瘦小的身影在高速 公路上显得十分孤独。 1月26日早晨,温州高速清障人

员巡查时,发现乐清互通路肩处有一 个小男孩在独自行走, 随即将他安全 带离高速后移交给乐清收费站处执勤 的高速交警。这个小男孩,就是10岁 当时, 小豆只穿了薄薄的羽绒

服,没有带行李,身上也没有钱。小 豆非常执着地往"福建"方向走去, 当民警询问小豆时,小豆说出了自己 的目的地"河南南阳"

原来,小豆的老家就在河南南 阳。他跟随父母来乐清生活数月,现 在乐清盐盆某小学就读三年级。离老 家太远,小豆十分想念自己的爷爷奶 奶,还曾经跟父母提出过想回家乡看 爷爷奶奶,但都被父母劝住。

这个学期期末考试前,父母终于 答应小豆: "只要考试成绩在85分以 上,我们就一起回家看爷爷奶奶。"可 是,考试结束后,小豆感觉自己没有 考好,他越想越委屈,觉得父母不会 答应带他回老家。1月25日晚,小豆 做了一个大胆的决定: 走回河南老家 看爷爷奶奶。

当天,小豆谎称出去玩,然后靠 自己的感觉往老家的方向走。"其实他 并不知道河南在哪个方向, 也不知道 要走多久。"民警称,小豆很执着,认 为只要一直走下去, 总能回到老家看 到爷爷奶奶。

就这样,小豆走了一整夜,还误 打误撞上了高速公路,幸好被人发 现。事实上,在小豆离家出走后,小 豆的父母也很紧张, 在寒夜的夜晚四 处寻找他。

虽然被小豆对爷爷奶奶的思念所 感动,但民警对他的行为进行了批 评,然后将他送回了家。看到小豆回 家了,小豆的父母终于松了一口气。 "听说儿子准备徒步回老家看爷爷奶



交警与小豆谈心。金雅琪 摄

奶, 小豆的妈妈心里也蛮不是滋味 的。"民警说。

临别前, 民警告诉小豆妈妈: "平

时多关心下孩子, 今年过年不忙的 话,就满足下孩子的心愿,带孩子回 老家吧。'

# 他用血肉之躯 挡住了"瘾君子"的匕首

本报讯(乐清日报全媒体记者 叶萌 通讯员 林昆) 1月28日,中国 禁毒基金会副理事长陈存仪一行来到 北白象派出所,向在抓捕吸毒人员过 程中负伤的协警阮世鸣表示慰问。

负伤的协警阮世鸣今年25岁,现 任北白象派出所协警大队中队长。阮 世鸣自2014年参加公安工作以来,一 直勤勤恳恳,认真工作,在获取线 索、协助民警抓捕方面, 总是冲锋在 前。因工作出色,他曾多次荣获"辅 警之星"等荣誉称号。仅2017年,阮 世鸣就协助民警抓获刑拘人员54名, 协助抓捕吸毒人员67人,抓获逃犯9

2017年7月19日22时许, 阮世 鸣获得一条线索,身穿白色T恤有吸 毒前科的夏某在柳市镇出现,有吸毒 嫌疑。

阮世鸣与民警一同驱车来到柳市 镇。吸毒嫌疑人夏某多次被公安机关 打击处理, 具有一定的反侦察能力, 为人十分狡猾。为避免夏某逃跑,同 时也怕惊动夏某, 阮世鸣假装顾客, 跟着夏某进入一家店铺, 伺机对夏某

当时, 当阮世鸣和同事靠近夏某 时, 夏某似乎察觉气氛不对, 一边将

于伸进件袋里, "坦起身臥走。这 时,带队民警亮明身份,阮世鸣一个 箭步冲上去,将夏某按倒在地,周围 的其他同事也扑了上来, 对夏某进行 控制。被按倒在地的夏某拼命反抗, 抽出藏在裤袋里的匕首捅向控制他的 民警。眼看匕首就要捅中同事的腹 部,阮世鸣本能地伸出了自己的腿, 将夏某手中的匕首挡住。

后经阮世鸣和其他民警的努力, 夏某终于被戴上手铐。阮世鸣将夏某 押上警车后才松了一口气。此时,他 发现自己大腿处传来阵阵刺痛, 低头 一看,裤子已经被鲜血染红,大腿上

血肉模糊、皮肉外翻。同事们赶紧将 阮世鸣送到医院。

医生给阮世鸣清洗伤口后,发现 他的伤口长8厘米,宽3厘米,深有5 厘米,但阮世鸣却跟大家说自己没 事,还询问嫌疑人夏某的处理情况。

北白象派出所的负责人让阮世鸣 好好养伤,没想他休息了2天后,第3 天早早就来到所里, 重新投入到工作

慰问中, 陈存仪详细询问了阮世 鸣的伤情,对其在抓捕过程中展现出 的英勇顽强、不怕牺牲、任务第一、 职责至上的精神给予了高度评价。

# 370多万元收购的"古董"都是赝品

本报讯(乐清日报全媒体记者 程遥 通讯员 岳思轩) 乐清人老邵 (化名) 曾经遇到一位"神秘"的古 董商人,这位商人自称是盗墓传人, 能挖到不少好东西,还发送盗墓的视 频给老邵一家人看。老邵一家人心动 了,随后高价收购了一批"古董"。可 当专家进行鉴宝时,才发现都是一批 现代仿古工艺品。日前,乐清市检察 院对一起利用现代工艺品冒充古董进 行诈骗的案件提起了公诉。

"我家世代盗墓,还有盗墓团队, 能挖出不少好东西。""我现在在盗 墓,信号不太好,等下再说。""今天 挖出的好东西,要不要看看?"想起这 些话,老邵一家人至今仍耿耿于怀。

事情还得从去年5月份说起。熊 某在苏州某古玩市场经营一家古玩 店, 当时店内来了客人老邵。老邵虽 然没有购买店内的古董,但明显对古 董很感兴趣。两人聊得还蛮开心的, 互相加为微信好友。

在微信聊天中,熊某还认识了同 样爱好古董的老邵儿子小邵(化 名)。熊某发现老邵一家人虽然爱好 古董,但其实并不懂行。新人好欺 负,于是熊某对他们撒了个谎,称自 己家族世代都是盗墓贼, 不仅具有丰

富的盗墓经验,而且还拥有一个四十 人组成的盗墓团伙在全国各地进行挖 掘陪葬品倒卖。

这个谎言,被熊某越编越真实。 他还在聊天过程中谎称信号不好,营 造自己在山中挖墓的假象。甚至,熊 某还在网上下载了进入墓穴的视频, 发送给老邵一家人。

视频里,深邃的洞穴里,躺着一 具陈年白骨,周边摆满了不知年代的 古董珠宝,显得十分真实。当小邵 "亲眼"看到挖墓的"现场"及墓穴里 的古董珠宝时,对熊某的身份及古董 来源深信不疑。

小邵有个心愿, 他想建个博物 馆,但家中并没有太多有价值的藏 品。于是,小邵3次向熊某购买了总 价373.8万元的117件"古董"。在熊 某的描述中,这些"古董"来自各个 朝代,各个身世不凡,让小邵"大开

收了这么多"古董",小邵也有些 不放心。为此,小邵约了某寻宝栏目 的专家,为这批古董进行鉴定。

然而专家看到这些"古董"后眉 头紧锁,对着小邵摇摇头:"都是现代 仿古工艺品。"小邵这才知道,自己被 熊某骗了。

为了让熊某绳之以法, 小邵心生 一计。他以博物馆需要更多藏品为 由,询问熊某是否有其他古董。随 后,熊某携带了76件自称是新鲜出土 的 "古董"前来交易。

"这个是乾隆年间的, 乾隆的东西 就是繁琐,它有好多程序工艺在里 面,雕刻、鎏金、西洋彩,中国的珐 琅彩,中西结合的……"2017年6月



熊某卖出的赝品。岳思轩提供

25日,正当熊某对着一件件"古董" 介绍时, 随后赶来的民警当场将他控

在侦查阶段中,通过对熊某的微 信调查,警方发现他也曾对他人谎称 自己是盗墓贼,但没人上当,唯独小 邵一家落入圈套。幸好,小邵被诈骗 的钱款已被全部追回。目前, 熊某被 乐清市检察院依法提起公诉。